
Все українське суспільство прийшло у
величезний рух — 88% 43-мільйонного
населення країни засвідчило, що їхнє життя
змінилося “сильно” або “докорінно”
Вже 88% українців повідомляють, що їхнє життя змінилося “докорінно” або “сильно”
через повномасштабне вторгнення Росії. Це дані національного опитування
дослідницької компанії Gradus Research, проведенного 8 березня (опитано 1743
власників смартфонів 18-60 років, які проживають у містах 50тис+). Тиждень тому цей
показник складав 72%.

З цих людей 19% покинули свої домівки: переїхали в населений пункт в межах своєї
області (29%), в іншу область країни (46%) або за кордон (21%).

«Зрушень такого масштабу Європа не переживала з часів Другої світової. Війна
наступає зі Сходу, і цивільні їдуть на Захід у пошуках безпеки. Все більша кількість
українців перетинає західний кордон — і я відчуваю величезну повагу до наших
європейських сусідів, які неустанно надають жінкам, дітям, старим прихисток. Але у
тому переосмислені своєї країни, її гідності, її сили, ми бачимо бажання більшості
людей, які зараз покинули свої домівки, після закінчення війни повернутися», —
зазначає Євгенія Близнюк, засновниця Gradus Research.



Про намір повернутися у місце постійного проживання за першої ж можливості
повідомило 74% респондентів. Тиждень тому про повернення думали 51% серед тих,
хто виїхав за кордон, і кожен третій із цієї групи (35%) планував залишитися на новому
місці. Зараз бажаючих не повертатися в Україну — лише 9%.

Основні два напрямки допомоги від держави, які очікують українці, — це гуманітарна
допомога (їжа, предмети першої необхідності) та евакуація з «гарячих точок» до більш
безпечних.



Очікувано, ставлення українців до північного сусіда різко погіршилося — станом на 1
березня 81% опитаних визначили його як «негативне», а на 8 березня — 88%.

Повномасштабне вторгнення Росії стало головною причиною стресу, в основному
через турбування про безпеку близьких. Друга за розповсюдженістю причина
нервування — усвідомлення ризику загинути під час бойових дій.
Що цікаво, розподіл емоцій, які відчувають українці у зв’язку із ситуацією, за тиждень не
змінився — на першому місці залишається гнів (62%), і він набагато випереджає
напруження, страх і розчарування, що слідують за ним. Також більшість населення
країни (86%) відчуває згуртованість.

Повні результати опитування — на сайті Gradus Research, за посиланням.

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом
самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель Gradus відображає
структуру населення міст з кількістю мешканців понад 50 тисяч у віці 18-60 років за
статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період проведення поля: перша
хвиля — 28 лютого-1 березня 2022 року, друга хвиля — 8 березня. Розмір вибірки:
перша хвиля — 2144 респондентів, друга — 1743 респонденти.

https://gradus.app/documents/183/Gradus_Report_War_01032022w3.pdf

